

★原来如此  
□李英梅(金水区)

## 老公失眠

单位发往郊县的货出了点儿问题，老板安排我坐公司的车连夜过去解决。出发前通知老公时，他有些担心：“晚上开车安全吗？”我忙告诉他司机已经有二十几年驾龄了，他才没有再说什么。

但转天一早我还是收到了老公的短信，他说：老婆，昨晚我辗转反侧，几乎一夜没睡。看完这句话，我的眼角一下就湿润了，心想老公对我是多么关心呀，可我自己呢，在老公出差坐夜车的时候却从来没有担心过。

在自我检讨近一天后，晚上我终于回到了家，见老公还没有下班，

★弄巧成拙  
□郑啸(二七区)

我急忙奔向门口的小超市，采购了老公最喜欢吃的海鲜及一系列零食，然后我不顾疲劳，在厨房里浴血奋战近一个小时，终于整出了一桌还算丰盛的烛光晚餐。

老公回来后，一脸惊喜，我温柔地挽他入席，并殷勤地为他夹了两口菜，他有些受宠若惊地问：“老婆，这两天有什么高兴的事吗？”我微笑着说：“没什么，就是为了你失眠的事！”没想到老公接下来的话让我把还没出口的浪漫表白全咽了回去。他说：“我能不失眠吗？那天冰箱里没剩饭，我就煮了一包方便面，饿得我一晚上没睡！”

## 绝密文件

昨天下午，我因工作未及时完成而加了一个小时的班。只顾埋头苦干，一抬头发现人已经走完了，就急忙收拾下东西准备离开公司。这时，我看见董事长拿着一份文件，站在行政办公室里一台碎纸机前，摆弄得满头大汗。

他一看见我，就像遇见了救星一样对我说：“这份文件很重要，但小王已经下班走了，你帮我一个忙吧。”我以前很少能看见董事长的，单独两个人“亲密接触”就更加没有机会了，不免有点受宠若惊。

“很好，很好！想不到你还是个全才啊。”当他的文件消失在机器中时，董事长拍拍我的肩膀夸奖道。我不好意思地说：“这算不得什么，您没别的事我就走了啊。”

正要抬脚呢，董事长“哎”了一声叫住我：“这复印机怎么这么慢！到现在复印件还没有出来。”

★语出惊人  
□张世强(中原区)

## 传染

同事小刘前几天出交通事故撞伤了腿，这几天正在家里休病假。昨天公司工会的老郭叫我一起去看望小刘。

我们买了两箱保鲜奶和一大兜水果，老郭要帮忙提一些，我考虑到他年龄大了，执意坚持自己提。老郭在前面带路，我跟在后面，很快便到了小刘家。可能是负重太多的缘故，上楼时我的左脚崴了一下，我觉得问题不大，没吱声，咬了咬牙又跟上了老郭。小刘的腿伤已经好了很多，见到我们他十分激动，一瘸一拐地非要



给我们倒水。我们聊了一会儿，老郭示意我起身告辞。我站起来左脚脖子感到又酸又胀，竟然走不稳路了，也成了一瘸一拐，老郭见我蹒跚的样子，瞪大惊异的眼睛说道：“难道外伤也会传染吗？”

★童心灿烂  
□张红(二七区)

## 写作文



上大学时，我学的是中文专业，所以对上小学的儿子的作文成绩要求比较高。

昨晚，我在检查儿子作业时问他最近作文成绩如何，儿子嗫嚅道：“前两天，我写的一篇有关人物描写的作文只得了62分。”我皱着眉问儿子描写的人物是谁，儿子说描写的是他爸爸。我有些急了，说：“你爸平时老是出差，你平时接触的机会最多是妈妈，这篇作文你应该描写一下妈妈呢。”

儿子一听，涨红了脸反驳道：“爸爸长得浓眉大眼，那么帅气，我描写他，才得了62分，你眼睛那么小，

脸上还有那么多皱纹，我要描写你，老师肯定给我不及格的分数。”

★家有仙妻  
□邓为(金水区)

结婚以后，我就把财政大权拱手交给老婆了，不是我怕老婆，而是老婆确实在理财上有一套。比如说买衣服，她总能淘到既便宜又不落伍的衣服；在菜市场买个菜，也能费尽口舌，买到最便宜的蔬菜水果；就是平常的支出，老婆也能做到收支有计划，并且能保证不出现财政危机。所以尽管我现在在外读书没有收入，但因为老婆的精打细算，日子过得还不错。

上周，老婆的几个大学同学来家里玩，我热情地给她们端水递茶后就很知趣地到书房玩电脑去了，好让她们几个在客

## 结婚很划算

厅聊个痛快。她们在外面嘻嘻哈哈有说有笑的，尽是谈些大学时候的趣事。我正在一个论坛上浏览的时候，突然听见有个同学大声问老婆：“结婚后你感觉怎么样？”

老婆慢条斯理地说：“结婚当然比较好了。”我一听，心里很激动，估计老婆要夸我了，就竖起耳朵仔细听，老婆又接着说了：“从经济这方面来说就很值得，我结婚前一个人用一张床、一盏灯、一套锅碗，现在结婚了，我们是两个人用。这相当于打了五折呢，挺划算的。”

★瞠目结舌  
□顾欣(惠济区)

儿子从小就很顽皮，调皮捣蛋的事没少干，老公又是个火爆脾气，看到儿子调皮捣蛋，就拳脚相加。为此我劝过老公很多次，要老公改变一下教育方式，可老公总是说：“我就相信棍棒底下出状元，这小小年纪调皮捣蛋，现在不打，长大还得了！”

这些天，我一直在为教育孩子而烦恼，正巧同事张大姐给我推荐了一本如何教育孩子的书，张大姐说：“这本书很管用的，按这个书上的办法，很多调皮捣蛋的小孩都学好了！”我看了看，觉得这本书说得很有道理，于是便把这本书带回家给老公

## 管用的书

看，想让老公也学习学习，在我一再坚持下，老公认真学习了书中的教育方法，并向我保证：“今后一定按书里的办法来，不再打儿子了！”

昨天晚上下班回家，我见儿子正乖乖地在写作业，感到很奇怪，难道儿子真的学好了？于是我问老公：“儿子今天这么乖，那书上说的教育方法真的管用？”老公冷笑道：“是啊！你给我看的那本书确实很管用！今天儿子不听话，我按书上说的耐心教育他，可儿子死活不听，我一急就把这本书卷起来打了儿子一顿，儿子立马就老实了！”

本版插图 孙显

## 年轮·幸福深处

### 童年时

放学了，我家院子门口聚着一群小男孩儿，齐声喊：黄毛丫头去赶集，买个萝卜当鸭梨。

咬一口，死辣的，叫你黄毛丫头挑大的！

起哄声中，一个黄头发的小女孩“嗖”地撒丫子朝家里跑去。那就是我。

我小时候有两个外号，“金丝猴”和“罗马尼亚人”。因为我头发金黄，皮肤煞白，还长了一个大鼻子。我痛恨这两个外号，痛恨自己：为什么长得和别人不一样？

我妈告诉我：“等到18岁你的头发就变黑了。”因为她的一头金发就是18岁那年变黑的，小时候抚养她的大娘还给她吃过乌鸦肉。我妈是河南人。据说河南开封在宋朝时进来过一支犹太人，世代繁衍同化了，所以在河南有许多黄头发、白皮肤的后代。我想我有可能是其中一个。

### 少女时

我长成了一个胖姑娘，“穿上显瘦”是我对衣服唯一的审美标准。五楼住着一个漂亮纤细的女孩小红是我

## 宋丹丹情感自述(一)

本书原名《幸福深处》。宋丹丹在书中讲述了自己的初恋和婚姻，对亲情和友情的记述也在书中占据了相当的篇幅。她的父母、兄姐和孩子们都是最可爱的主角，甚至先生的前妻也是她的知心密友。他们的日子其乐融融，读来令人开怀而温暖。同时，她还为她演艺生涯中最重要的朋友——黄宏、赵本山、濮存昕——倾注了很多的笔墨和真情。

好朋友，每天放学回家我的第一件事就是仰着脖子喊她下来玩儿。所有的男孩都看着她，围着她，仰慕她，而我也那么愿意和她在一起，这便注定了我将成为一个不会嫉妒的人。

在人艺学员班里排《西施》时，我最好的朋友罗丽歌演女主角西施，王姬演宫女甲，有大段独白。剧本里，在她的大段独白后面有一个括号，括号里写着“宫女乙惊恐状”。我就是宫女乙，整个剧本里只有这6个字属于我。但我一点儿也不介意这些。

但是第二天我把这事儿忘得一干二净。第三天和后来几天也一样没想起来。

挺长时间以后，我又遇见她。她慈眉善目，拉着我的手问：“丹丹你好吗？你在忙什么？”

我发现我其实从来也不恨她。我不会恨人，所以总是很快乐。

### 中年时

有一天爸爸打电话叮嘱我说：“丹丹，女人啊，千万不能太厉害。”

痛定思痛，我想过去的确实是我太能干了，太霸道了，表现得太“聪明”了，我爸说的“厉害”指的正是这些。爱一个人，要长久地像宠孩子一样宠着他，任由他去做喜欢的事，高兴的事，让他生活得轻松自在，让他一起想起我就笑。

有时候先生和他的朋友出去吃饭，或在外面玩到很晚，我一定不打电话去追问。我会给他发个短信：“门给

### 连载



同，运气不同，你无法要求每个人在处理问题的时候都善良和充满理性。

除了需要法律介入的事情，世界上没有什么是不可原谅的。

### 现在时

那天我发高烧，同时抗生素吃多了过敏，头疼，恶心，稍微一动就想吐。

我两个姐姐在超市里给我打电话：“丹丹你想吃点什么？”

“咸……菜……”我已经气若游丝，却听见她俩在电话里乐。

“哈哈，她就想吃口咸菜！咱上六必给她买去！”

没挂电话，我听她们在那边吵吵：“买哪个？你说买哪个？哎，我跟你说这个好吃，丹丹爱吃这个！”

“这不行！她现在胃不好，不能吃辣的！”

“哎，售货员，这榨菜丝儿多少钱一斤？啊？6块？”

……

我躺在床上紧闭双眼，她们的声音一会儿远一会儿近。我想她们可真有精神啊，真有兴致啊，真有体力啊。我琢磨着：什么是幸福呢？这就是幸福吧。